

“候鸟”变“归雁”

感受太原变化后 求职者决定留下来

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)正月初八,居民赵鑫退掉了前往广州的火车票,去了趟五一广场太原人才大市场。春节回来,太原的变化让他惊讶,索性不再走了,要在“家门口”找一份满意的工作。

45岁的市民赵鑫是一名建筑工人,以前跟着一个建筑队在广州、湖南、上海等城市找活干。这一行收入不错,但很辛苦,往往几年就要换一个

城市。这次回到太原,他发现家乡的发展步伐很快,城建项目一个接一个,给人耳目一新的感觉。

赵鑫觉得,自己有丰富的施工经验,在本地找一份合适的工作应该不难。留下来还能多陪陪家人,最好不过了。当日,他在人才大市场逛了一圈,很快与一家建筑企业达成初步意向,待遇也不错,他很满意。

这样的情况,绝非个例。和泽苑

社区的网格员佟泽林也注意到,她所负责的涤纶厂小区,有几名年轻人常年在外地工作,过完春节却没急着走。一问才知道,他们觉得太原的企业越来越多,就业岗位选择余地大。在家乡能就业,不用“舍近求远”,何乐而不为呢?

26岁的朱清研究生毕业后,一心想要创业。她与合作伙伴商量后,决定不走了,争取今年在太原把公司办

起来。她说:“太原的营商环境越来越好,引来那么多优秀企业,我也有信心能在家乡有所发展。春风十里,不如建设家乡有‘我’。”

记者采访发现,随着我市在各个方面的持续发力,许多创业者、就业者都把目光投向了这里。春节过后,有不少求职者从“候鸟”变成“归雁”,想要留在家乡,与城市共同成长。

“12345”一周声音

>结果反馈

●1月29日市民咨询前往税务机关进行发票核定需要携带哪些材料。12366热线中心回复,需要携带领用发票票种核定表,统一信用代码营业执照(或税务登记、组织机构代码证等)原件,经办人身份证原件。

●1月30日市民反映太榆路与南中环街交叉口高架桥上东向西方向路北有雨水箅子缺失。市城乡管理局回复,经桥梁所工作人员了解核实,现已处理。

●1月30日市民反映柏杨树街大钢总医院南门口有塌陷影响车辆通行。市城乡管理局回复,市政公共设施建设管理中心保障一所人员已到达现场进行处理。

●1月31日市民反映山西医科大学第一医院东门门口的美团共享单车影响通行。迎泽区政府回复,已通知美团共享单车企业及时清理,现已清理完毕。

●1月31日市民反映云路街棉花巷社区卫生服务中心对面人行道井盖塌陷。迎泽区政府回复,柳巷街

道工作人员反馈,井盖已修复。

●1月31日市民反映旱西关街桃北小区11号楼有电动自行车停放楼道充电。杏花岭区政府回复,社区网格员已制止居民拉线充电行为,并会加大宣传力度。

●2月1日市民反映滨河西路南内环桥下北向南方向有树木倾倒影响通行。市园林局回复,养管单位已处理。

●2月1日市民反映新城南大街恒山路口高架桥上东向西方向有大量石头影响通行。尖草坪区政府回复,新城街道已处理。

●2月1日市民反映收废品商贩每天占用同站北巷放置废品影响通行。迎泽区政府回复,区执法大队已处理。

●2月2日市民反映治峪收费站附近南中环西街高架上西向东方向路面有坑槽。市城乡管理局回复,经市政公共设施建设管理中心核实,此处问题已处理。

网格网事

租客留并过年 房东捎来家乡特产

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)因工作原因,租客过年没回陕西老家。正月初八,恰好去西安旅游的房东一家归来,特意送上几样家乡的特产,让租客很暖心。

31岁的朱先生在南内环西街的一家饭店工作,租住在西华苑四期。春节游客多,饭店生意挺好。他和家人商量,等过完元宵节再错峰返乡。

房东胡大爷在儿女的陪同下,大年初二去了西安旅游。一家人先

后逛了秦始皇帝陵博物院、西安城墙、大唐芙蓉园等热门景点,玩得很尽兴。当时,他还和家人提起,现在他家的租客就是陕西人。返回时,他买了不少当地特产小吃,还专门给租客捎了些富平柿饼、甄糕。回到太原后,第一时间送上门。

租客见了,深受感动,赶忙要微信转账。房东说啥也不收,说:“你租我的房,说明咱俩有缘。过年没回去,你肯定想家。吃点‘家乡味道’,也算一种安慰。”

儿媳拿走婆婆存折 网格员帮忙解心结

本报讯(记者 韩睿 通讯员 师振泽)七旬老人李奶奶向别人讲述儿媳私自拿走自己存折一事,神情很是沮丧。饭店老板在怜悯之余,向属地享堂街道矿机社区进行反映。随后,经网格员协调,儿媳交还了存折承认了错误,儿子承诺今后要多给母亲关心关爱和经济补贴。

2月18日中午,矿机社区网格员接到辖区一家小餐馆老板的电话,反映居民李奶奶遭遇了困境,急需社区帮忙。随后,网格员赶到现场了解事情经过。李奶奶表示,自己手头紧张,原因是春节期间儿子儿媳回家过年时,儿媳擅自将自己的一张存折拿走,里面有自己多年的积蓄。此后几日,老人心里十分难受,却又怕儿子儿媳因此闹矛盾,也没敢和儿子说。但是夜深人静时,李奶奶非常焦虑,常常难以入眠。餐馆老板补充,刚才老人吃饭时哭

泣,自己心生不忍,上前询问后给社区打了电话。

针对此事,网格员电话和李奶奶的儿子儿媳进行了沟通,儿媳承认自己拿走了存折,并称之前李奶奶因买保健品受过骗,自己悄悄拿走存折也是出于担心。网格员和对方进行了长谈,并结合《民法典》对其进行了解说劝导,随后指出:成年子女对父母负有赡养、扶助和保护的义务。李奶奶被骗,也和长期空巢、精神孤独寂寞,得不到儿子儿媳关心有关系。

经过一番劝导,当天下午,儿子儿媳赶到李奶奶家,将存折归还,儿子承诺今后将按月给母亲一些生活补贴。一家人解开了心结,对网格员表示感谢。



>问题反映

●2月12日市民反映,万柏林区九院沙河北沿岸西中环路下穿通道雨水箅子移位存在安全隐患。

●2月12日市民反映,杏花岭区同成路坝陵南街至新民北街路段,道路两侧有大量机动车违章停车影响通行。

●2月13日市民反映,晋源区枣杜公路黄楼村至枣元头村路段有蓝色铁皮围挡被风刮倒存在安全隐患。

●2月13日市民反映,南内环街老军营中巷口红绿灯不亮已持续多日影响通行。

●2月14日市民反映,小店区怡和巷道路两侧有违章停车影响小区居民出入。

●2月14日市民反映,迎泽区郝家沟街世纪朝阳小区5号楼公共区域堆放垃圾无人清理。

●2月14日市民反映,杏花岭区北沙河南沿岸五一路口下穿通道西向东机动车道有坑槽影响通行。

●2月15日市民反映,古交市滨河南路东曲矿工人村垃圾桶满溢无人清理,希望相关部门核实处理。

●2月15日市民反映,尖草坪区排洪渠北沿岸和平北路口下穿通道由东向西方向有冰柱。

●2月16日市民反映,万柏林区西矿街中铁十二局集团中心医院西侧机动车道西向东方向有井盖外翻,请相关部门核实处理。

郭晓华 整理



针对此事,山西瀛远律师事务所律师曹志东给出分析解读:根据《民法典》26条规定,成年子女对父母负有赡养、扶助和保护的义务。其实在这个指导性条文中,其内核还包括具体实施的方式方法,包括给付赡养费、实际照顾老人生活、精神安慰几种方式。并且,子女不能以任何理由借口拒绝履行自己的赡养义务,甚至拿走老人的积蓄。在此事中,网格员的做法合理合法,分寸得当。